

je zvečer podal Franc k počitku na seno, je prilezel za njim mlajši brat in je ubil spečega z motiko. Ubijalca, ki je strašno dejanje priznal, so izročili v zapore v Soboto z 20 letnim sosedovim sinom, o katerem trdi zločinec, da ga je nagovoril k uboju brata.

## Slinavka in parkljevka

Od raznih strani prihajajo poročila, da se je ta živalska kužna bolezen zopet pojavila v Laškem in tudi v Prekmurju. Ker smo o tej nevarni bolezni obširno pisali v januarški številki »Kmečkega dela«, pripominjamo sedaj samo sledeče:

1. Kakor hitro se bolezen pojavi v kakem kraju, jo je treba takoj prijaviti pristojnemu živinozdravniku, da odredi vse potrebno, da se bolezen ne širi naprej ter s tem spravi v nesrečo še druge.

## Velika prosvetna prireditev v Laškem

Laško noče zaostati za drugimi našimi mesti v razmahu katoliške narodne prosvete, zaradi tega priredi dne 21. avgusta prosvetni tabor s celodnevno veličastno prireditvijo. Začetek bo že na predvečer: ob 19 v nadžupnijski cerkvi pete litanije in govor g. dekana dr. Krulca ter zažiganje kresov v bližnji in daljni okolici. V nedeljo, 21. avgusta, ob 5 budnica, ob 6 v nadžupnijski cerkvi sv. maša z govorom g. dr. Hanželiča iz Celja. Ob 7 sprejem gostov na kolodvoru, ob 8.30 zbirališče vseh udeležencev za sprevod. Sprevod bo odkorakal po glavnih ulicah na Slomšekov trg, kjer bo 9.30 slovesna sv. maša in govor g. dr. Žagarja, stolnega kanonika iz Maribora. Po sv. maši bo katoliški prosvetni tabor,

2. Takoj, ko se pojavijo prvi znaki bolezni v hlevu, je dobro vse živali umetno okužiti. To storimo tako, da s krpo očistimo gobec obolelemu živinčetu, nato pa z isto krpo obrišemo gobec vseh ostalih živali, ki so v hlevu. S tem preprečimo širjenje bolezni do parkljev.

3. Živini dajmo žvečiti v kis (Jesih) namočeno cunjco. Da žival cunje ne požre, cunjco privežemo na roge in jo večkrat premenjamo. Parklje izpirajmo s pomočjo trsne škropilke z galico. Hlev naj bo dobro prezračen, suh, krma mehka in lahko prebavljiva.

Ko bolezen poneha, je okužene hleve razkužiti z živim apnom, 5% apnenim belečem, še bolje pa z natrijevim lugom, katerega vzamemo na sto litrov vode 1 kg. Natrijev lug dobimo v vsaki trgovini.

Pri takem postopanju bomo bolezen omejili, rešili pa tudi svoje sosede pred nevarnostjo okuženja.

na katerem bosta govorila g. dr. Stanko Žitko in urednik »Slovenca« g. Franc Terseglav iz Ljubljane.

Ob 15 bo telovadni nastop na telovadišču ob Savinji, na katerem bodo nastopili fantovski odseki in dekliski krožki celjskega, trboveljskega in laškega okrožja. Pri prostih vajah bo nastopilo nad 250 telovadcev in telovadkinj ter vzorna vrsta na orodju iz Celja. Na popoldanskem nastopu bosta govorila minister g. dr. Miha Krek in g. prof. Mirko Bitenc. Ves spored je tako pester in zanimiv, da se naj tabora gotovo udeleži vsak naš prijatelj od blizu in daleč. Doma naj ostanejo samo varuhi, drugi pa vsi na svidenje 21. avgusta v Laškem!

## Društvene vesti

### Naš dekliski dan!

Da: naš! Naš zato, ker se vsa slovenska dekleta zanimajo zanj, naš, ker ga bomo me same izgradile, ker smo odločna slovenska dekleta, naš pa tudi zato, ker se me, slovenska dekleta, čutimo eno, kadar gre za Boga, za vero in za plemenite ideje!

Tudi na Brezjah ni bilo med nami razlike! Sestra je ob sestri doživljala veličino vere in sklenila svojo veliko odločitev, da bo svoje čiste in mladostne dekliske sile posvetila svojemu domu in svojemu narodu!

Kar smo sklenile na Brezjah, hočemo me lavantinska dekleta še poglobiti s svojim izrazito verskim in res dekliskim praznikom dne 15. avgusta! Vabimo pa vse svoje slovenske sestre na ta naš dan, da jim na ta način pripravimo mnogo veselja v našem zelenem Mariboru, izven mestnega hrupa, na naši Betnavi, ki smo jo me že tako vzljubile!

Ce še niste, naročite takoj pri župnem uradu ali na naslov »Zveza katoliških deklet, Betnava pri Mariboru« knjižico in znak za 6 din, ki vam daje pravico do prenočišča, čaja za zajtrk in vstopa k vsem prireditvam na Betnavi. Knjižica je polna lepe vsebine. Naročite jo in jo doma dobro prečitajte, pa boste šle na pot z velikim veseljem in pričakovanjem! Nobena, ki se ni prijavila, ne more računati na prenočišče na Betnavi!

Kliče vas Betnava, kliče vas Maribor — še nikoli tako lep, kakor ob prazniku 20 letnice!

Učiteljice! Nekaj za vas! Duhovne vaje od 16. avgusta zjutraj do 19. avgusta zjutraj in nato tečaj Katoliške akcije za vas (za lavantin-

ske Skofijo): od 19. avgusta zjutraj do 21. avgusta zjutraj. Vsa oskrba 120 din. Prijavite se na Betnavo!

**Prihova.** V nedeljo, 31. julija, je Prihova imela veliko slovesnost. Prosvetno društvo je obhajalo 30 letnico obstoja. Pred 30 leti je začel tu orati celno delavni kaplan rajni Anton Bukovšek, katerega mati se je še prav krepka udeležila naše proslave. Društvo se je skupno udeležilo rane sv. maše s svojim praporom, ki so ga držali fantje v krojih. G. župnik Kocijančič je imel primeren govor, članstvo pa je darovalo sv. obhajilo za rajne tovariše in za blagoslov v bodočem delu. Ob pol treh popoldne so bile slovesne večernice. Po večernicah so se jele shajati množice ljudstva na prostor pod veliko okrašeno uto. S svojim obiskom so nas počastili g. arhidijakon Tovornik, g. okrajni načelnik Baudet, g. župnik Bezjak iz Zreč in drugi. Skoraj polnoštevilno so se odzvala sosedna in daljna prosvetna društva, ki so s tem pokazala slovo in skupnem delu. Tu se je vršila slavnostna akademija s pestrim sporedom. Društveni pevski zbor je lepo zapel nekaj pesmi. Sledili sta deklamaciji fanta in dekleta, proste vaje fantov ob spremljavi konjske društvene godbe, simbolične vaje deklet in deklisk, govor g. Jak. Štefanciča, ki nas je v izbranih besedah podrobno seznanil z društvenim delom skozi 30 letno dobo. G. Jože Humar, odvetnik iz Slov. Konjic, pa nas je s svojo prepričevalno besedo znova podžigal za naša prosvetna načela. Nato je sledila sodobno zajeta Flinžgarjeva igra »Nova zapoved«, ki jo je članstvo predvajalo v splošno odobravanje. Po akademiji pa je

bil družabni večer, ki je prinesel veselo razpoloženje med udeležence. Vsi so odhajali z nasmejanim obrazom, zagotavljajoč, da se pridejo na ta prijazni griček Matere božje, med te strumno organizirane Prihoveljane.

**Koprivnica pri Rajhenburgu.** Naši otroci imajo vsak teden sv. mašo in vaje za petje pri sv. maši. Redno so hodili k vajah skozi vse počitnice in prejšnjo soboto so že sodelovali pri sv. maši. Pri pevskih vajah je požrtvovalno pomagala gospa šolskega upravitelja, za kar ji gre zahvala. Prihodnji teden grede mali pevci na izlet. — Farna knjižnica, ki že nekaj let ni poslovala, bo sedaj zopet začela izposojati knjige. Kdor ima še kako knjigo doma, naj jo vrne, da bomo lahko knjižnico uredili. Na jesen in zimo, ko bo več časa, bo marsikdo rad segel po dobri knjigi.

## Določila za podeljevanje brezobrestnih posojil za obnovo vinogradov

»Službeni list« kr. banske uprave za dravsko banovino z dne 3. avgusta 1938 prinaša uredbu o podeljevanju brezobrestnega posojila za obnovo vinogradov. Po tej uredbi dobe posojila za obnovo opešanih vinogradov v izrazito vinorodnih legah le vinogradniki, ki bodo vinograde obnovili strogo po navodilih strokovnjakov in ki nudijo za varnost posojila zadostno zemljiško-knjižno jamstvo in ki ne morejo obnoviti vinograda iz lastnih sredstev. Brezobrestno posojilo se bo dajalo za obnovo najmanj četr hektara (pol orala) in največ do 1 ha (dva orala) vinograda. Posojilo se da do največ 80 par za en kvadr. meter vinograda, in sicer v trsnih cepljenkah, ki jih dobavi po bankski upravi določena trsnica. Le izjemoma se bo posojilo izplačalo v denarju. Vinograd do 35 arov se mora obnoviti v enem letu, do 70 arov v dveh letih, do 1 ha (100 arov) pa v treh letih od dneva, ko se posojilo dovoli. Posojilo se mora vrniti v petih letnih enakih obrokih. Prvi letni obrok zapade po šestem letu, ko je bilo posojilo izplačano. Če pa vinogradnik uporabi posojilo v druge namene ali če ne obnovi vinograda po navodilih, mora posojilo takoj vrniti v celoti. Kdor prosi za brezobrestno posojilo, mora prošnjo predložiti kr. bankski upravi potom okrajnega načelnika najkasneje do 1. oktobra vsakega leta. V prošnji, kolkovani z banovinskim kolkom za 10 din, mora biti navedeno ime, priimek in bivališče prosilca; dalje obseg vinograda, ki se obnovi, parcelna številka, katastrska občina in ime gorice ter vsota zaprosenega posojila. Prošnji je priložiti izpisek iz posestnega lista in zemljiškooknjižni izvleček za vse posestvo; dalje izjavo županstva o družinskih in premoženjskih razmerah prosilca ter da ne more obnoviti vinograda iz lastnih sredstev; nadalje pismo obvezo prosilca, da bo obnovo izvršil točno po navodilih strokovnjaka.

Vknjižba in izbris posojila se izvršita na stroške prosilca. Ko je posojilo vrnjeno, izda kr. banska uprava dolžniku izbrisno pobotnico.

Pri korpuulentnih ljudeh se izkaže naravna »Franz-Josefova« grenka voda kot zanesljivo in prijetno delujoče sredstvo proti zaprtju, katera se uporablja brez posebne dijetne. »Franz-Josefova« grenka voda se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in trgovinah z mineralnimi vodami. (Ogl. reg. S. br. 30.474/35.)